

党旗引领风帆劲

——昌吉州直机关创建“让党中央放心、让人民群众满意”模范机关工作综述

本报记者 左晓雨

“预计全州地区生产总值增长4%；一般公共预算收入222.14亿元，增长40.67%；全社会固定资产投资592亿元，增长17%；城乡居民可支配收入分别达到38864元、25130元，增长4.5%、8.6%……”翻开今年自治州十六届人大二次会议上政府工作报告，一组组亮眼数据鼓舞人心。

在我州高质量发展历程中，党的建设始终是指引方向、凝心聚力促发展的红色主线，勾勒出了经济社会各项事业蓬勃发展的生动画卷。

以党建为引领，推进机关党建和业务深度融合。如今，创建“让党中央放心、让人民群众满意”模范机关，正成为州直机关各级党组织和广大党员共同的奋斗目标。

去年以来，州直机关各级党组织认真贯彻落实创建“让党中央放心、让人民群众满意”模范机关工作要求，把创建模范机关作为推动党建工作和业务工作深度融合、协调发展的重要载体，建立责任落实、督促检查、典型激励、考核问责、动态管理等长效机制，使创建模范机关成为提升党建质量、破解发展难题、推动事业发展的重要一环，实现了从抓基层、打基础到走在前、作表率新的跨越。

强化思想引领 建设政治过硬模范机关

建设“让党中央放心、让人民群众满意”模范机关，是党中央对加强和改进机关党的建设作出的重要战略部署，也是新时代机关党的建设的重要任务。

模范机关创建工作开展以来，州直机关各单位各部门党组(党委)把模范机关创建纳入重要议程，纳入全面从严治党责任考核和机关党建责任制考核，作为机关党组书记抓基层党建述职评议考核的重要内容，建立创建工作联系点，精心组织实施，以机关带系统，推动逐级创建、全员创建，形成了共创共建工作局面。

1月12日，自治州召开创建“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”现场观摩推进会，通过现场观摩和经验交流相结合的方式，让与会人员感受到了开展“五个好”党支部创建、“四个走在前列”示范引领行动给机关各项工作带来的生机与活力。

州直机关各单位各部门党组(党委)全面贯彻习近平总书记关于机关党的建设重要指示精神，贯彻落实新时代党的建设总要求，把捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为首要任务，扎实开展各类活动，充分发挥全州机关各级党组织和广大党员干部在推进党的政治建设中的带头作用，推动各级机关在“两个维护”上走在前列、勤政为民上走在前列、筑牢堡垒上走在前列、清正廉洁上走在前列，努力建设一支忠于党、忠于人民的党员干部队伍。

州纪委监委把重大事项请示报告作为践行“两个维护”的重要纪律规矩，督促党组(党委)认真执行《中国共产党重大事项请示报告条例》，增强做好创建工作的思想自觉。州党委组织部以党支部为单位成立“学习调研小组”，定期到生产第一线、经济主战场、乡村振兴点开展专项调研，促进党员干部发挥先锋模范作用。州党委统战部制定创建工作方案和责任清单，开展党建示范点和品牌建设活动，推动创建工作取得实效。

“我们制定下发了扎实推进模范机关创建工作的通知和实施方案，列出时间表、路线图和任务书，指导各单位紧盯问题，压实拧紧党建责任，切实通过抓机关党建推动‘四个走在前列’模范机关建设。”州直机关工委宣传科副科长祁天成说。

找准切入点 促党建与业务深度融合

走进州党委办公楼大厅，“马上就办 真抓实干”的标语格外醒目。州党委办公室牢固树立“马上就办、办就办好”工作理念，以党建提振党员干部在实处、走在前列的精气神，聚焦主责主业，服务党委中心工作，持续加强作风建设，全力推动模范机关创建工作走深走实。

党建工作与业务工作如同“车之双轮”，两者相互影响、相互促进。州党委政法委把创建模范机关作为党建与业务深度融合的有力抓手，健全完善“日周月季年”工作机制，推动党建与业务同频共振。州政府办公室把创建模范机关纳入“三服务”工作，细化工作举措，举办片组党建品牌和微党课大赛活动，引领模范机关创建工作。



上图:自治州创建“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”现场观摩推进会现场，与会人员参观州中级人民法院赵瑞琴法官工作室。

右图:州卫健委组织党员先锋队赴基层开展送健康义诊活动。



州发改委打造“积极作为勇担当 项目为王促发展”系列党建品牌，督促党员干部主动靠前做好项目建设全生命周期管理服务，2022年疫情期间，全力协调保障项目运行，有效稳住投资基本盘，固定资产投资同比增长15%、位居全疆前列。州工信局着力建机制、保运行、重培育、抓项目、增动能、优服务，实现工业市场主体梯队逐步壮大、项目支撑和产业谋划持续发力、工业技术创新动能持续增强、工业节能和绿色发展步伐加快。州财政局坚持以党建转作风、聚合力、促业务，积极发挥财政职能作用，凝心聚力服务保障全州发展大局。

为推动党建促业务、业务促党建，州市场监督管理局着力提升党员干部服务发展能力水平，持续深化商事制度改革，开展“我为企业办实事”等活动，主动为企业排忧解难。州商务局开展“招商引资大练兵—我为昌吉代言”系列活动，强化宣传推介、项目洽谈，当好推动招商工作的“排头兵”、来昌企业项目的“勤务员”、投资昌吉品牌的“宣传员”。州机关事务管理局创建“红心引领 满意后勤”党建品牌，深入开展“三学三亮三比”争当先锋行动，实现党建和业务同步推进的良好局面。昌吉公路管理局聚力打造公路行业特色模范机关，创建“七彩开路先锋”“风雪中的守望者”“白榆先锋”等展现新时代交通精神的基层党建品牌，为助推经济高质量发展提供公路服务保障。

我州坚持创新载体，围绕“讲政治、守纪律、负责任、有效率”目标，紧扣重点任务，结合单位部门实际，细化创建举措、推动各项任务落实落细。坚持把模范机关创建与巩固拓展党史学习教育成果结合起来，与统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全结合起来，与落实机关党建重点任务结合起来，坚持机关党建与业务工作同谋划、同部署、同落实、同考核，做到任务、责任、措施、成效“四到位”，实现“两不误、两促进”。

同时，我州扎实开展“党支部建设年”活动，聚焦机关党建“灯下黑”“两张皮”等薄弱环节，以创促建、以创促改，以模范机关创建推动机关党建提质增效；全面推进

“五个好”党支部创建，坚持创建模范机关典型示范引领，以点带面，带动整体提升，以党建提质增效推动创建工作走深走实。

取得新实效 提升为民服务能力水平

2022年11月28日，我州成功举办第三届新时代文明实践志愿服务项目大赛，让志愿微光汇聚成温暖人心的力量。近年来，州党委宣传部深入开展“文化润疆”、礼遇道德模范等文明实践活动，创新研发昌吉州新时代文明实践云平台，选树培育志愿服务项目，推动党员干部志愿服务制度化、常态化。

办事快、服务好、更便捷……在州社保局办事窗口，因工作人员细致、到位、高效的服务，拉近了和群众的距离，赢得了不少赞誉。州社保局全面落实为群众办实事解难事长效机制，落实“局长走流程”、服务“三进”等机制，大力实施经办能力提升工程，以高质量党建引领社保事业高质量发展。州卫健委聚焦人民至上、生命至上，提升医疗服务能力、推进“三医联动”改革、加快“数字医疗”建设，推动卫生健康事业高质量发展。州中级人民法院开展法官技能比武、优秀裁判文书评选等“岗位练兵式”主题党日活动，提升法官履职能力，努力让人民群众感受到公平正义就在身边。

模范机关创建工作开展以来，我州坚持把“以人民为中心”的发展思想贯穿始终，把提高人民群众获得感和满意度作为创建模范机关的内在要求，让人民群众在模范机关创建中获得实实在在的好处。

“我们将坚持问题导向，丰富创建载体，把推动创建成效作为模范机关建设的重要目标，以创建‘让党中央放心、让人民群众满意’模范机关为抓手，全面提高州直机关党的建设质量，激励引导州直机关党组织和广大党员干部创先争优、展现作为。”州直机关工委书记刘建军表示。

(本版图片均由州直机关工委提供)